

佛山 84 岁离休干部欲变性 单位称能理解

A 稀奇

>>>

女子不会游泳不慎坠江 仰面漂 2000 米获救

5月8日，不会游泳的周女士掉入了长江，糊里糊涂地在江中漂了近2000米，一会儿沉下去一会儿浮上来，最后竟奇迹般地获救了。

周慧芳今年27岁，几年前从四川老家来到重庆江津打工。5月8日，周慧芳从江津乘车到位于巴南区鱼洞的朋友家玩。遥望着长江水，周慧芳想到了去江边纳凉，在跟朋友打过招呼后便独自前往，到江边时天色正慢慢变暗。

吹着凉爽的江风还是不过瘾，虽然看见江中水流湍急，不会游泳的周慧芳还是毫不犹豫地脱掉了鞋子，光脚踩在冰凉的江水中。随后，她又将手机和钱包放在岸边，小心翼翼地往江水更深的方向走去。

她一个不小心踩滑了，整个人都掉进了江水中。“救命啊，救命……”落水之后，周慧芳完全慌了神，除了手脚乱动以外只有大声呼救。然而，这时岸边却没有一个人。没办法，周慧芳只有由着江水将自己向离岸边更远处漂去，直到脚再也踩不到底……

周慧芳回忆说，当时她脑海里只浮现出一个词——死定了。紧接着，她本能地用双手用力地拍打江水，双脚也凭着想象踩水。可是，无论她如何努力地想浮上水面，身体还是在迅速向下沉，“沉在水中我脑子一片空白，根本不知道该怎么办。”

奇怪的是，当她不再挣扎的时候，身子却自然地往上浮了，让她有机会到江面上仰面呼吸。

听见江面上有人喊“救命”，渔船上的人立即向朝声音传来的方向查看。船上的工作人员小田说，当时看到江面上漂着一个人，她吓了一大跳，于是马上拨打了110报警。

获救时，周慧芳自己也没有想到，她已经漂到了马桑溪大桥附近，距离落水处有近2000米。

不会游泳，在江中漂流2000米最终被救，周慧芳觉得自己相当幸运。不过，她并没有将此事告诉四川老家的亲人，怕他们担心。 据《重庆晨报》

B 真牛

>>>

男子创纪录 单腿蹦上台湾101层大厦

中国台湾101层大楼总高508米，2005年排名世界第一高楼。台湾101层大楼在每年6月都会举办一次国际登高赛，所有选手必须徒手爬到顶层。10日，只有一条腿的河南小伙翟孝伟是台湾101层国际登高赛举办以来唯一的一位获准参加的中国内地选手，也是世界高楼登高赛史上唯一的一个单腿选手。

由于只有一条腿，翟孝伟为了不影速度丢弃拐杖、用了最原始的肢体行为“豹踰虎跃”，一层楼梯用4步就可完成。2046个台阶，40分35秒，10日上午，翟孝伟以惊人毅力，爬上台北101层大楼91楼。上午9时10分许，翟孝伟抵达101层登高赛终点时，现场一阵欢呼。

28岁的翟孝伟说，在登高途中，他差点放弃，在爬到50多层时滑了一跤，特别沮丧。但是，他还是坚持下来了。赛后翟孝伟说：“我一条腿都能跑出85名的成绩，如果有两条腿肯定拿第一。”他最大的梦想就是攀登世界最高峰珠穆朗玛峰。

翟孝伟，1984年出生于河南濮阳，4岁时被拖拉机轧伤失去左腿。后来，他成为河南省残疾人运动中心的一名自行车运动员。2005年，翟孝伟遇到河南残疾人舞蹈演员马丽（在一次车祸中失去右臂），跟着她学舞蹈，之后两人的舞蹈随着央视的播出震惊世界，翟孝伟也被网友和媒体誉为“单腿舞者”。

据《东方今报》

(人物)

钱今凡，又名伊玲。现年84岁，是中国公开身份的最年长的跨性别人士。文艺理论家、收藏家、书法家。1928年出生于浙江嘉兴一个大官宦家族，钱家在明清二代有过14代进士或者举人。钱今凡曾在中国人民银行、佛山画院等单位工作，在佛山市文广新局处级干部离休。



钱今凡

察觉丈夫好女装的特点，怕别人议论。“后来她发现待遇什么都没有改变，就放心了。”

上世纪60年代曾吃药求变性

上世纪80年代，兴起了男士留长发，穿喇叭裤，紧身衣的潮流。钱今凡非常喜爱这种装束，此后30年，他都一直保持这种风格。

钱今凡曾在上世纪60年代尝试过服药变性。服药后感觉到男性的功能减弱了，皮肤变细，乳房长大了。“继续吃药，放弃男性的功能，但男性身体器官无法改变。当时没有变性手术。慎重考虑，我还是选择男儿身，不再吃药。一年后，激素影响逐渐消失，恢复男性功能。”

■各方反应

单位：能理解和接受

12日，记者致电佛山市文广新局局长徐东涛，但是徐东涛局长未接听电话。记者联系该局人事科科长刘春玲，她确认徐东涛局长收到过钱今凡的信，可是这些写的是他个人的事情，不好用单位的身份回信，所以一直没回。“其实，大家都是抱极为开明的态度看，都能理解和接受，也觉得没有什么关系。”

妻子：他穿女装时不愿一起外出

其实钱今凡说他与女性接触已经做到了没有男士的生理和心理反应。在这种情况下，他才以女性身份生活。不过即使这样，变女装后，妻子还是不愿意跟穿女装的他一起外出。

“最近逐渐又有改变了，出去跟人会面，谈孩子的一些事情，她也把我叫上，我说一定要穿女装，她只是随意骂两句，照样跟我一起出去了。”钱今凡谈起这点时颇为欣慰。

朋友：先是疏远继而转变

变女装后，钱今凡还发现朋友与自己疏远了。“刚开始，有的人明明看见我，也当做没有看见。我都知道，不管他。”他说，后来这些人发现他的待遇一切都没有改变，态度又发生了改变，碰见了仍旧打招呼，也有一些朋友没有跟他完全断绝往来。“我并不会感到受打击。”钱今凡说，老朋友少了，另一方面，他的跨性别朋友多起来。比如中山大学中文系性别研究专家柯倩婷就是他的新朋友。

小孩：叫我“人妖”我很生气

也会有个别人在变装后的钱今凡后面指指点点。只是有一回，一群孩子在小区里打球，他走过后，有个孩子叫了一声“人妖”，钱今凡很生气，告诉他们自己是国家干部，不能接受这样的侮辱。孩子们一哄而散了。随后钱今凡找到了居委会反映此事。“我不认为我低人一等，我也不会轻易放弃。我没有错。”

据《南方都市报》

跨性别人士，是指那些不认为自己的性别与他们生殖器官性别特征一致的人，或者说个人真实性别没有在出生时被真实地反映出来的人。

钱今凡就是一名跨性别人士。虽生为男儿，但他这一生都希望以女性身份生活。他藏了一辈子直到80岁，才自认身体条件、心理条件成熟了。于是，4年前，作为离休干部，他正式向佛山市文广新局领导提交了变女性的书信声明，开始吃激素隆胸穿上女装。2年前，他正式向佛山市文广新局提交以女性身份生活的书信，也没有遭到反对。

6月是“女同性恋、男同性恋、跨性别人士骄傲月”。近日，钱今凡首次以跨性别人士的身份接受记者专访，希望改变社会对跨性别人士的偏见，反对总以男权色情消费的角度看待他们，呼吁保障跨性别人士的就业权益。

6月7日午后，在广州五羊新村，84岁的钱今凡穿上了豹纹吊带装出现了，这是“他”在4年前正式换女装后，第一次穿上吊带装。同时递给记者的名片是两张，一张写着伊玲，另一张写着钱今凡。伊玲是自取的女性名字。

在百度上搜索他的身份，则会出现文艺理论家、收藏家、书法家等多种头衔。他还是佛山市文广新局的离休处级干部，民革佛山市委成员。在家中，他是一位丈夫、一名父亲。

变性愿望一藏藏了80年

钱今凡想成为女性的想法最早萌生于他3岁时。“当时亲戚带我在门口玩耍，要把尿，旁人就说了一句，怎么是个男孩。我心里就觉得当女孩是个很好的事情。”

“我在十四五岁时胯骨就比较宽，因为走路喜欢扭着走。我只有在独自一人时才完全展露自己。有人在的时候，就收敛起来，只是偶尔露露莲花手。”他父母直到去世也不知道儿子有变性的愿望。他54岁结婚时，妻子也不知道。

做足准备才给领导写信

对于钱今凡来说，这一藏藏了80年。一直到2008年12月，认为一切都准备好了，才开始吃激素隆胸，告别此前的中性服装，穿上女装。这一年正好80岁。妻子60岁。

“我并非冲动，而是做了周密考虑，处级干部的身份是否会被降级，收入下降，又或者领导不让改女装……这些我都想好了。”万一不行，他甚至打算闹出去。

一直到2009年9月11日，胸部已经定型，他才写信给局领导，在信中说，自己这些年都在被迫穿男装。钱今凡没有收到回信。但是，他的一切都没有变。待遇没有变，会议照常通知他参加，“原本准备摆出一副誓死捍卫的姿态，后来发现别人早已接受。他们对待跨性别者的开放态度超乎了我的预想。”

填表填“男变女变性过程中”

2010年9月17日，钱今凡再次致信市文广新局领导，宣布自己为女性。他说作为一名干部，他不愿意躲躲闪闪，而是光明正大。因为，若要变性，有一个规定，在变性前，最起码要以女性身份生活两年。

市文广新局领导没有提出反对，当然，钱今凡也没有收到明确的支持。但是这种沉默仍然保持了他所有的待遇不变。从这个时候钱今凡应该被称呼为“她”。此后，钱今凡以女性身份出差开会住宿、如厕皆不归男性队列，填表不写男性，而写“男变女变性过程中”。

“这才是真正的自己。过去80多年都把真我掩盖。”钱今凡说这句话时松了一口气。在整个过程中，和他一起紧张的还有妻子。妻子早已

2012年

6月14日

编辑 张莹
审读 程华

高
人
在
线